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This booklet is the result of the unique project carried out by the team of pupils and teachers at Kherson Classic School # 6. In spring 2013 they took part in the international writing competition for schools from all over the world organized by Macmillan Education Publishers “Write Your Own Cultural Reader” by contributing their entry “KHERSON’S SPECIAL SUN-DIAL TIME” which consisted of the Cultural Reader about the South of Ukraine they wrote and the illustrations they created. Macmillan Education Publishers received entries from a lot of different countries, including Russia, Ukraine, Kazakhstan, Serbia, Spain, Bulgaria, Poland, Argentina, Czech Republic, Malaysia and many more. The judges took into account the quality of the writing, the variety and quality of the drawings, and how the task was interpreted by the class. In September 2013 the judges announced the authors of the world’s top seven cultural readers of the year among which Kherson Classic School # 6 was named and their Cultural Reader “KHERSON’S SPECIAL SUN-DIAL TIME” was commended “… for exceptional writing skills and great artwork!” (http://www.macmillanreaders.com/cultural-readers-competition).
The booklet also contains pre-reading, while-reading and after-reading tasks to the articles of the Cultural Reader for convenient classroom use.

Цей буклет є результатом унікального проекту, створеного учнями та вчителями Херсонської гімназії № 6, які у 2013 році взяли участь у міжнародному конкурсі для шкіл з усього світу, оголошеному лондонським видавництвом Macmillan Education “Write Your Own Cultural Reader” («Створіть самі читанку про історію та культуру свого регіону чи країни англійською мовою»), надіславши свій доробок «ХЕРСОН: ОСОБЛИВИЙ ВІДЛІК ЧАСУ ЗА СОНЯЧНИМ ГОДИННИКОМ» та власноруч створені ілюстрації до нього. У конкурсі взяли участь навчальні заклади з Росії, України, Казахстану, Сербії, Іспанії, Болгарії, Польщі, Аргентини, Чеської Республіки, Малайзії тощо. Судді звертали увагу на  якість текстів та малюнків, а також на оригінальність інтерпретації завдання навчальним закладом. У вересні було оголошено авторів семи найкращих книжок для читання англійською мовою про історію та культуру рідного краю, що взяли участь у конкурсі 2013 року, серед яких названо команду Херсонської гімназії № 6, а творчий доробок учнів та їхніх учителів «ХЕРСОН: ОСОБЛИВИЙ ВІДЛІК ЧАСУ ЗА СОНЯЧНИМ  ГОДИННИКОМ» схвалено та рекомендовано видавництвом Macmillan Education «…за письменницький хист та гарні ілюстрації!».
Буклет також містить завдання до текстів для зручності класного вжитку.
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